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Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witzwort am 
12.03.2024 im Dörpshuus in Witzwort. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Johann Sievers 
2. stv. Bürgermeister Uwe Röckendorf 
Gemeindevertreterin Sabine Brehmeier 
Gemeindevertreter Holger Drosdowski 
Gemeindevertreterin Ariane Hennings 
Gemeindevertreter Ferdinand Jens 
Gemeindevertreterin Anja Jessen 
Gemeindevertreter Andreas Löbbecke 
Gemeindevertreter Johannes Röckendorf 

 
Entschuldigt fehlt: 
1. stv. Bürgermeister Arno Dircks 

 
Außerdem sind anwesend: 
 
 

Tagesordnung: 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Einführung und Verpflichtung des neuen Mitglieds der Gemeindevertretung 
3. Verabschiedung des ausgeschiedenen Gemeindevertreters 
4. Feststellung der Tagesordnung 
4.a. Dringlichkeitsanträge 
4.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

3. Sitzung am 06.12.2023 
6. Nachbesetzung der Ausschüsse 
7. Einwohnerfragestunde 
8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
11. Benennung eines Wahlvorstandes für die Europawahl am 09.06.2024 
12. Bestätigung der Wahl des stellv. Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witzwort 
13. Ernennung und Vereidigung des stellvertretenden Wehrführers 
14. Verabschiedung des ausgeschiedenen stv. Wehrführers 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
2. Einführung und Verpflichtung des neuen Mitglieds der Gemeindevertretung       
 

 

Bürgermeister Johann Sievers verpflichtet den neuen Gemeindevertreter Stefan Nöhring auf 
die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tätigkeit als Ge-
meindevertreter durch Handschlag ein.  
Der traditionelle Trank aus dem Pokal wird durch den neuen Gemeindevertreter absolviert.  

 

 
 

3. Verabschiedung des ausgeschiedenen Gemeindevertreters       
 
 

 

 
 

Bürgermeister Sievers würdigt die Verdienste des ausgeschiedenen Gemeindevertreters 
Hauke Mann und verabschiedet ihn mit einem Präsent der Gemeinde. 
Seit 2018 war Herr Mann in der Gemeindevertretung und übernahm u.a. in der 1. Legislatur-
periode den Vorsitz des Ausschusses für Kultur, Tourismus und Soziales.Seit Juni 2023 war 
er stellv. Vorsitzender des Finanzausschusses. 
 
 

4. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 
 

4.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 
 

 

 
4.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Es gibt keine Tagesordnungspunkte die in nicht-öffentlicher Sitzung besprochen werden 
müssen. 

 
 

 
5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 3. Sitzung am 06.12.2023       
 
 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 

 
 

 
 

6. Nachbesetzung der Ausschüsse       
 

 
 

 

 

Einstimmig wird Stefan Nöhring für folgende Nachbesetzungen in den Ausschüssen und im 
Schulverband gewählt: 

a) Finanzausschuss – stellvertretender Vorsitzender 
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung – Vorsitzender 
c) Mitglied im Schulverband Witzwort-Schwabstedt 

 
 

7. Einwohnerfragestunde       
 
 

 
 

 

Nutzung Dörpshuus 
Auf Anfrage erklärt der Bürgermeister, dass die stundenweise Angestellten der Gemeinde für 
das Dörpshuus nicht für die Herrichtung des Saales bei besonderen Vereinsveranstaltungen 
da sind. Die Anordnung der Tische und Stühle sowie die Deko ist Aufgabe des Veranstalters 
(Verein). Diese Angelegenheit wird im Ortskulturring thematisiert. 
Bürgermeister-Berendt-Weg 
Auf Anfrage erklärt der Bürgermeister, dass die Ausschreibung für die abschließende Teer-
decke im Bürgermeister-Berendt-Weg für April vorgesehen ist und die Arbeiten im Juli/Au-
gust beginnen sollten. 
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8. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Neuer stellvertretender Amtswehrführer ist Benny Knudsen aus Simonsberg. 

• Die Schiedsmänner und Schiedsfrauen wurden neu gewählt. Für den Bezirk 4, zu 
dem Witzwort gehört, wurde erneut Claus Röhe gewählt. Seine Stellvertreterin ist wei-
terhin Birgit Kastka. 

• Das Amtsblatt ist zum erstenmal wieder erschienen. Der Vertrieb wird vom Amt bzw. 
von den Gemeinde gezahlt. Die Auslieferung hat in einigen Gemeinden noch nicht 
funktioniert. 

• Die Spielplatzüberprüfungen werden vom 17.6.-21.6. durchgeführt. 

• Der Neujahrsempfang mit 220 Einwohnern war eine großartige Veranstaltung. Der 
größte Dank gilt dem Sozialausschuss für die tolle Vorbereitung. 

• Die Theatergruppe spielt wieder. Die letzte Vorstellung ist am 22.3. 

• Das Gemeindeschreddern findet am 16.3. von 9 Uhr bis 12 Uhr auf dem Festplatz 
statt. Schreddergut kann gegen Mithilfe mitgenommen werden. 

• Sachstand L31 Dorfstraße: bisher gibt es noch keine Lösung. Es soll eine Ortsbesich-
tigung mit dem Kreis stattfinden. 

• Sachstand L32 Siethwende: die Erweiterung der Fahrbahn und ein Rad- und Gehweg 
ist noch in der aktuellen Planung. 

• Kosten für Zelte (Veranstaltungen) und Beschränkungen im Verkauf durch Hygiene-
vorschriften sind stark gestiegen. Für Vereine und Organisationen ist dies schwer zu 
stemmen. Die Gemeinde sagt bei größeren, nicht jährlich stattfindenden Veranstal-
tungen finanzielle Beteiligung im Nachgang zu. Der Veranstalter muss erst eigene Mit-
tel wirtschaftlich einsetzen und Einnahmequellen ausnutzen. 

• Die Einweihung des neuen Feuerwehrgerätehaus soll am 21.4. mit Andacht, Gruß-
worte, Besichtigungen und Erbsensuppe stattfinden. 

• Der Bürgermeister bedankt sich bei allen ehrenamtlichen Helfern, die die Gemeinde 
unterstützen. Ein besonderer Dank und ein Präsent der Gemeinde geht an Frank Mar-
zusch, der immer bereit ist die Gemeinde zu unterstützen.  

 
Nach einem Feuerwehralarm verlassen viele Feuerwehrkameraden und Feuerwehrkamera-
dinnen die Sitzung. Genauso wie Gemeindevertreter Uwe Röckendorf. 
 

 
 

 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es folgen Berichte aus den verschiedenen Aussschüssen der Gemeinde. 
 
 

 

 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

• Gemeindevertreter Johannes Röckendorf erkundigt sich nach der Streupflicht der Ge-
meinde auf den Wirtschaftswegen. Bei Glätte ist es auf dem Westerdeich schon zu 
gefährlichen Situationen mit LKW´s gekommen. Der Bürgermeister und Gemeindever-
treter Drosdowski weisen darauf hin, dass bei 55 km Wegen in der Gemeinde nur die 
Hauptverkehrsstrecken (innerorts) gestreut werden können. Mehr ist mit der jetzigen 
Anzahl an Personal nicht zu schaffen. Bei Schneefall wird die Räumung der Straßen 
von Ove Alberts durchgeführt. 

 

 
 

 
11. Benennung eines Wahlvorstandes für die Europawahl am 09.06.2024       
 
 

 
 

 

Die Wahl der Abgeordneten des Europäischen Parlaments aus der Bundesrepublik Deutsch-
land (Europawahl) findet am Sonntag, dem 09.06.2024 statt. 
 
Für die Gemeinde Witzwort wird folgender Wahlvorstand benannt: 
 

Wahlvorsteher*in Frank Marzusch  

stellv. Wahlvorsteher*in Hans Wischmann  

Beisitzer*in (Schriftführer*in) Sabine Brehmeier 
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Beisitzer*in (stellv. Schriftführer*in) Kerstin Lamp  

Beisitzer*in Carsten Decker  

Beisitzer*in Rolf Peters 

Beisitzer*in Rolf Matthiesen 

 
 

12. Bestätigung der Wahl des stellv. Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witz-
wort       
 

 
 

 

Die Gemeindevertretung bestätigt einstimmig die Wahl von Ove Alberts zum stellvertreten-
den Wehrführer. 
 

 
13. Ernennung und Vereidigung des stellvertretenden Wehrführers       
 
 

 

 
 

Bürgermeister Sievers ernennt und vereidigt Ove Alberts zum stellvertretenden Gemeinde-
wehrführer. Er leistet den Beamteneid. 
 

 
14. Verabschiedung des ausgeschiedenen stv. Wehrführers       
 

 

Der bisherige stellvertretende Wehrführer Lutz Kastka ist zum Kreiswehrführer gewählt wor-
den. 
Da Herr Kastka ebenfalls zum Feuerwehralarm gegangen ist, würdigt der Bürgermeister nur 
kurz die Verdienste von Herrn Kastka als stellvertretender Wehrführer der Gemeinde. Er über-
reicht das Präsent der Gemeinde an den Ehrenwehrführer Peter Lesch zur Weiterleitung an 
Herrn Kastka. 
 
 

 
 

 
 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 20:00 Uhr

